



烟花秀、跨年晚会、放花灯、争做新年升旗手……

如何跨年？怎么精彩怎么来

告别2018，迎接2019。对于广大市民而言，如今跨年方式越来越多，也越来越精彩。在中华恐龙园内，大家看烟火秀听抖音热歌，数万人一起迎新；在江南环球港，“2019龙城跨年迎新晚会”，让市民游客尽享饕餮文化娱乐盛宴；在东方盐湖城，大家一起看铁水舞龙、放花灯祈福；在常州全市90多个线下升旗点，近13万市民用简朴庄重的升旗仪式迎接新年。

张敏



跨年夜，恐龙园烟火秀吸引众多市民游客 景区供图

恐龙园：

烟火热歌吸引数万人狂欢

在这跨年迎新之际，恐龙园交响幻影烟火秀、抖音热歌原唱助力迎新夜、恐龙王国花车大巡游、2019常州灯会重磅来袭，还有诸如造梦礼品盒、枕头大战、炫酷电音DJ等多样化的活动，给市民游客提供更多跨年选择。

2018年12月31日晚，2018年最后一场交响幻影烟火秀在恐龙园上演，交响乐与烟花的完美结合，数万枚烟火齐放，划过苍茫的天际，璀璨炫人眼，受到了观看游客的一致好评。

当晚，当红抖音热歌原唱现身中华恐龙园内，助阵恐龙园跨年迎新夜，何曼婷的《我要吃肉肉》，麦小兜的《9420》、马良的《往后余生》等歌曲现场演绎，更是吸引数万人狂欢赴约，在歌声中迎接新年的到来。

环球港：

龙城跨年晚会上演文化盛宴

2018年12月31日晚上，2019龙城跨年迎新晚会在江南环球港举行。

此次晚会主题是庆祝改革开放40周年，现场，除了常州广电的著名主播外，还邀请上海、苏

州、镇江、徐州等电视台的节目主持人加盟了晚会主持，辐射周边城市，扩大晚会影响力。

这台荟萃龙城演艺精英的晚会，共分6个篇章，综合运用音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、杂技、多媒体等舞台手段，生动再现40年来的山河巨变、富民强国的光辉足迹和将改革开放进行到底的决心信心，吸引众多市民观看。

值得一提的是，为了营造节日氛围，丰富旅游元素，江南环球港斥巨资购买的8辆花车，也在跨年夜首次亮相。灯光璀璨的花车人偶巡游，为市民游客送上绚丽多彩、奇幻美妙的视觉盛宴。

盐城城：

游客放花灯为新年祈福

元旦，雪后的东方盐湖城道天下迎来了2019年的第一轮游客高峰，山镇的气温虽然很低，但网红非遗铁水舞龙、放水灯等传统文化的体验活动，点燃了游客们新年的热情。

小长假三天，道天下·逍遥山镇在夜色中化作天然舞台，2条8米长的火龙在20个赤膊上阵的非遗匠人们的舞动下，追逐着龙珠从人群中逶迤而出，茅山民俗特色的歌、舞、杂技与山镇焰火将新年的气氛推向高潮。

2018年的最后一天，游客们纷纷将写有自己祝福的花灯放入水中，为新年祈福。

相关新闻

“我是新年升旗手”



线下开展的争做新年升旗手主题活动 常州市文明办供图

为了弘扬和培育社会主义核心价值观，在元旦来临之际，常州广泛开展“树时代新风，做时代新人——我是新年升旗手”活动，采取线上线下结合的方式，引导以未成年人为重点的全体市民，在简朴庄重的升旗仪式中增强对国旗的尊敬，激发爱国情感，提升民族自豪感，争做时代新人，弘扬时代新风。

活动期间，常州在学校、社区、企业、文明单位、公共场所等类型场所共设置了90多个线下新年升旗点，吸引近13万市民参与。此外活动还收到网络寄语视频1000多个，点击量超27万。

张敏

节日期间社会秩序平安稳定

交警提醒：这些路段易结冰

元旦假期，公安机关平均每天投入3750名巡防警力、752辆巡防警车、50个武装巡逻组，最大限度地把警力放到街面路面，常州接报违法犯罪警情同比下降8.5%，全市社会秩序平安稳定。

据悉，交警部门积极应对节日期间雨雪恶劣天气，快处快撤交通事故120余起，实施高架道路临时交通管制，全体交警、辅警连续奋战，组织全线除冰3轮、撒盐400吨，守住52个高架匝道口和85个主要路口，确保市区路网有序运行。全市消防部门共排查场所有264家，整改火灾隐患500余

处。治安部门共检查剧毒、易制爆单位917家，整改隐患21处，清查收缴非法烟花爆竹7100余件。

随着天气日渐寒冷，交警发布了城区易积雪结冰路段。天宁区易结冰路段：晋陵路、丽华路、关河路、博爱路、同安桥、小东门地道；钟楼区易结冰路段：怀德桥、广化桥、常金大桥、飞龙地道、健身路地道；新北区易结冰路段：龙城路惠国路东口地道、衡山路地道、辽河路盘龙桥、太湖中路桥、122德胜河大桥、308东潘桥、122省道新孟河大桥、长江路高速公路大桥、黄河西路罗溪大

桥；武进区易有冰冻路段：青洋大桥、阳湖大桥、花园街大桥、武进大桥、龙城大桥、里底桥（武宜路）湖塘桥（武宜路）东风桥（人民路）红旗桥（古方路）大庆桥（定安路）常武长虹匝道口、夏城长虹匝道口。

交警部门表示，在雨雪天驾驶车辆应低速行驶，掌握安全车速。在雪天行车，猛加速是大忌。另外，自行车、电动车、行人可能会突然因路滑而不慎摔倒。因此，驾车通过路口和人行横道时，要与行人、非机动车保持安全距离，切忌抢行。

荆轩 葛小林

公交惠民工程全面完成收效显著

2018年，常州公交围绕“为民办实事”项目，推进一系列公交惠民工程，为市民乘客提供了更为便利、优质的公交出行服务。

据悉，2018年全年新辟公交线路9条，其中6条为校园定制公交，延长了6条公交线路的服务时间。实施“智慧公交”建设，实现市

区公交运营车辆移动支付全覆盖，进一步提升了市民的出行体验。另外，建成武进南站和钟楼公交枢纽公交综合充电站，补建50个公交候车亭，改造提升市区主要路段170个候车亭，为广大市民提供了更加舒适、美观的候车环境。

张晶晶 葛小林

首批170位名班主任展风采

“希望能用我微小的力量，来影响我的学生和家长，让社会充满爱。”日前，常州市首批特级班主任之一，戚墅堰东方小学金花在“班主任的一天”风采展示活动中，阐述了她微公益的教育梦。

据了解，从2018年12月中旬起，常州评选出的首批170位名班

主任通过风采展示“班主任的一天”，接受各级年度考核。展示活动中，专家组、各中小学班主任、学生家长及所有关心班主任工作的各界人士均参与现场观摩，对班主任进行“师德高尚、理念先进、业务精湛、科研示范、协同育人、普遍认可”六方面评价。

曹奕 陆文杰

省电梯维保大赛溧阳举行

日前，2019年江苏省职业学校技能大赛电梯维修保养赛在溧阳市职业教育集团开赛，本次大赛由江苏省教育厅、江苏省发展和改革委员会、江苏省工业和信息化厅等15家部门主办，其中电梯维修保养赛项是由江苏省职业技术教育学会、常州市教育局、溧阳市天目湖中等专业学校承办。来自全

省9个大市的27支师生代表队参加了这次大赛。

最终，溧阳市职教集团许康、周剑峰组成的教师代表队和韩桂龙、周禄组成的中职组代表队双双获得团体一等奖，斩获金牌。史汤豪、宋军潮组成的教师代表队，李天一、朱程雨组成的中职代表队获得银牌。

陈平 陆文杰

中心城区首个派出法庭揭牌

2018年12月29日，常州市中心城区首个派出法庭在天宁区兰陵街道揭牌。

据悉，为将司法服务进一步向基层延伸，天宁法院经申请于2015年获批准设立兰陵人民法庭，受理兰陵街道、茶山街道辖区内的相关案件。自正式运行以来，兰陵人民法庭一直在区人民法院

办公，本次揭牌后，将正式搬迁至天宁区兰陵街道新艺路1号，开展属地办公。

以此为契机，兰陵人民法庭将强化司法担当，打造特色品牌，为辖区群众提供更加高效便捷的司法服务，为基层社会治理贡献更多司法智慧，为经济社会发展提供更加有力的司法保障。

刘国庆

孩子私自买手机，能不能退？

孩子私自从家里拿4千元买了两个手机，家长高先生发现后要求退货遭到拒绝。为此，高先生向武进区市场监管局雪堰分局反映，希望帮助维权。

2018年12月，高先生向武进区市场监管局雪堰分局反映称，他儿子私自拿了家里4000元钱，在雪堰镇某手机店购买了两个手机，被高先生发现后，于次日到该手机店要求退款退货，但手机店负责人拒绝退货。

经了解，高先生的儿子只有12周岁，在买手机时无大人陪同。购买手机后，为防止被家长发现，孩子将手机包装盒丢入垃圾桶内，现已无法找回。

根据法律规定，高先生的儿子属于限制民事行为能力人，高先生认为，商家将总价近4000元的手机卖给年仅12岁的孩子，属于提供与年龄不符的商品销售服务，因为手机仅使用一天，高先生也表示接受。

张乃及 刘国庆

称愿意承担600元折旧费，希望商家能够退货退款。

但商家认为，高先生儿子的消费行为是与其年龄、智力相适应的民事活动，而且孩子也称是得到家长允许的，此外两个手机的外包装已丢失，作为二手机，眼下只能以每个1200元的价格销售，因此商家只愿意承担2400元退款。

市场监管局工作人员认为，商家将手机卖给明显是未成年的孩子，未能劝阻或要求其在家长陪同下进行购买，存在一定程度过失。高先生作为监护人，对儿子随意拿走家中大量现金也负有监护不到位的责任，且手机已经激活使用，包装和发票丢失，客观上手机产生了贬值损失，此贬值损失，应当由家长和商家共同承担。经调解，商家同意退还3200元，高先生也表示接受。